



冬日暖阳

■李一

暴雪过后，路面结了一层厚厚的冰，电动车骑行实在困难，无奈，我只好改乘公交车出行。

8点了，太阳还在睡懒觉，不肯露出她温柔的脸庞。我顶着寒风，缩着脖子，哆哆嗦嗦地走向站牌，在寒风中翘首以盼。没承想一直等了十多分钟，也没见一辆我要乘坐的8路公交车。问问身边的人，才知道8路车停运了。我的心瞬间跌到谷底，就像这厚实的坚冰，拔凉拔凉的。

这可怎么办？都8点半了！焦虑之中，突然听到旁边两人的对话——

“兄弟，去考试中心是走这条路不？”一位等车的大哥焦急地问。

“是走这条路。你是去考试的吗？”一个热心的帅小伙应答。

“是啊，马上就轮到我了！可这公交车怎么还不来呢？”大哥问。

“公交车停运了。正好我也去考试，刚打了个‘滴滴’。要不咱一起上去吧！”帅小伙很爽快。

“是吗？那敢情好！小兄弟，太谢谢你了，你可帮我大忙了！”大哥喜出望外。

“没关系，我反正也是一个人坐。”帅小伙说。

听到这里，我的心里顿时觉得暖

暖的，看来，这个社会还是好人多啊！再一想，我们学校离考试中心也不远，可否请帅小伙也捎我一程呢？于是，我忐忑地问：“小兄弟，我也急着上班，您能不能……”

“没问题，一辆车能坐四个人呢！”不等我说完，帅小伙连忙应声，可亲的笑容让我一下子抛却了烦恼。

天冷路滑，又正值上班高峰期，车辆行驶得异常缓慢。

“马上就到了，再等一会儿啊！”帅小伙不时宽慰我们，纯净憨厚的笑容让整个车厢亮堂堂的。

下车后，我和同乘的大哥想要分摊打车钱，可帅小伙怎么也不肯接受：“你俩怎么这么客气呢，一个人也是坐，三个人也是坐。今儿咱仨能同搭一辆车也是缘分，这可不是钱能买到的啊！你俩要是再提给钱的事，我可要生气了！”

看他如此坚定，我们便打消了付钱的念头。

这件事已经过去两天了，我却时常想起那个帅小伙。他的一言一行、一举一动无不体现了我们这个社会所需的正能量，他就像冬日里的暖阳温暖滋润了我的心田。今后我也要像他一样，用自己的行动来温暖身边的每一个人。



“好色”之徒

■安健

那是2008届的一个班。那年班级举办迎新年庆元旦晚会，语数英理化生六科老师，除了班主任英语老师魏山峰外，收到学生邀请的只有生物老师李英红一人。

为此，我郁闷了好几天，暗骂这群学生不识大体，不知轻重。生物比语文数学更重要吗？论分值生物90分而已，而语文数学各是150分；论地位，考试时间语文排在6月7日上午，数学排在6月7日下午。单论哪一点，生物都是难望其项背的，为何你们单单盛邀生物老师，而对其他科老师漠然待之？

不知道别的老师怎么想，反正我是一肚子怒火。对这班学生我可是尽心尽责，爱意浓浓，我把家里的藏书拿给他们看，有的丢了，也不叫他们赔。为了鼓励上进者，每次模拟考试成绩出来后，我都自掏腰包购买几本《意林》杂志奖给语文分数前三名和作文分数领先的学生。我上课从来不迟到，从来不早退，晚自习辅导从没有缺席过，从没有侮辱嘲讽过任何一位学生，可学生为何对我弃之如敝屣、无一点爱戴之意呢？

事后，和一位女老师聊天谈及此事，女老师一笑，问我：“语数英理化生六科老师中，有几位是女老师？”

“就生物一科是女老师。”

“生物老师多大了？”

“大学刚毕业，二十五六岁吧！”

“你们班男生多，还是女生多？”

“男生多。”

“真相大白了。”女老师狡黠地笑了笑。

“哦！”我一拍脑袋，恍然大悟。想起孔老夫子的一句经典名言：吾未见好德如好色者也。

原来如此！

身边事

孩子，我们就做平常人

■万世英

最近几天儿子感冒了，可他不愿意请假，上午输液，下午坚持去上课；晚上发烧，早上六点仍准时去上早读，儿子上学走时我还在艰难挣脱对床的依恋，躺在床上我想了很多。

儿子一出生我就对他抱有太多希望，我希望他成绩优异，我希望他各方面出类拔萃，我希望他能成为我的骄傲……无形中给儿子施加了很多的压力。

以前每当儿子成绩不理想时，我总是抱怨儿子不理解父母的辛苦，责怪他不能体谅爸爸每天早晚接送他的辛劳，现在想想，儿子不也很辛苦吗，每天五点多就起床，一天十几节课，晚上八点多才回到家。和孩子相比，我们的工作是不是反而轻松了许多？面对我的唠叨，刚开始儿子默不作声，后来渐入青春期的他开始和我针锋相对，我和儿子的关系曾一度非常紧张，以至于我忽然自问：这是我辛辛苦苦带大的儿子吗？那个走到哪儿都拉着我衣角的小男孩去哪儿了？难道孩子的成长真的是与父母渐行渐远的过程吗？

后来我慢慢认识到，不是儿子喜欢和我作对，而是我不愿意接受儿子的成长。孩子有自己的主见不好吗？我不是一直在渴盼儿子有主

见、具有独立解决问题的能力吗？接下来我不再包办儿子的任何事情，小到衣服的选择，大到学业的选择，只提建议，不做决定。慢慢地我和儿子的关系越来越融洽。晚饭后儿子陪我去散步，不知不觉中他会告诉我学习中遇到的困难或生活中的种种困惑，很多时候我只是静静地听着，不发表任何意见，看得出倾诉之后的他心情好了许多，学习压力那么大，儿子需要一位耐心的听众，而不是一位咄咄逼人的评论家或人生策划师。

相处中我发现儿子也有很多优点。他很善良，同学需要帮忙的时候，他都会主动去帮忙，一直以来儿子在班里人缘都很好；他很节俭，每次出去吃饭，都主张不能浪费；他孝敬长辈，几乎每个双休日都会回老家看望爷爷奶奶；他自理能力越来越强，有时我忙于工作，周末他都是步行五六里独自回家……

我越来越觉得孩子当下的快乐比什么都重要，我不再对儿子的未来做太多的规划，不再只紧盯他的成绩，漫漫人生征途中，有很多比分数更重要的东西。做个善良、乐观的平常人，在平凡生活中自由快乐地做自己，不也挺好吗？孩子，我们就做普普通通的人，妈妈只求你始终保持善良、阳光自信，快乐生活每一天。